



2024年8月

30

星期五

甲辰年七月二十七

总第4608期

(今日4版)

合川报

HECHUANBAO

主办:中共合川区委 合川区人民政府 编辑出版:合川区融媒体中心 总编辑:杨彪 准印证号:渝2023512 免费赠阅

合川报数字报



合川手机台



合川新闻抖音号



“合川发布”微信



“今日合川”APP



合川融媒体中心视频号



今日合川网: <http://www.jrhcw.com>

把习近平总书记的殷殷嘱托 全面落实在重庆大地上

深入学习贯彻党的二十届三中全会精神

合川区学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团报告会举行 找准工作着力点和结合点 切实把学习成效转化为工作实效

郑立伟主持并讲话 潘洵作宣讲报告 姜雪松徐晓强叶华参加

本报讯(记者 任洋 李文静)8月28日上午,合川区学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团报告会举行。区委书记郑立伟主持并讲话。市委宣讲团成员、西南大学党委副书记潘洵作宣讲报告。区委副书记、区长姜雪松,区人大常委会主任徐晓强,区政协主席叶华,区委副书记秦敏参加。

报告会上,潘洵从党的二十届三中全会召开的背景、深入学习领会习近平总书记在全会上的重要讲话精神、全面准确把握进一步全面深化改革的重大举措、贯通学习习近平总书记对重庆改革工作的系列重要指示要求、全力以赴抓好全会精神贯彻落实等方面,对党的二十届三中全会实践续篇、新征程推进中国式现代化的时代新篇,是我们党历史上又一个新的里

度,又有视野宽度、思维厚度,讲清楚了党的二十届三中全会以来党和国家事业取得重大成就的理论逻辑、历史逻辑、实践逻辑,讲透彻了习近平总书记关于进一步全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,讲深刻了进一步全面深化改革的重大意义、重大原则、重大举措,讲明白了以一域服务大局,精准落实党的二十届三中全会精神的路径方法、策略措施,对合川全面把握、精准领会、深入贯彻党的二十届三中全会精神和对标对表党中央决策部署、市委工作要求做好自身工作具有很强的指导意义。

郑立伟在主持会议时指出,党的二十届三中全会开启了新时代全面深化改革的实践续篇,新征程推进中国式现代化的时代新篇,是我们党历史上又一个新的里

程碑。学习好、宣传好、贯彻好党的二十届三中全会精神是当前和今后一个时期的首要政治任务,全区上下要坚持把学习贯彻全会精神和习近平新时代中国特色社会主义思想以及习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神贯通起来,找准工作着力点和结合点,切实把学习成效转化为工作实效。

郑立伟强调,要持续掀起学习热潮。各级党组织要以高度的政治自觉、饱满的政治热情,笃定的政治行动抓好全会精神学习,进一步统一思想、统一意志、统一行动,切实把学习成果转化为坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的具体行动。要精心组织宣传宣讲。统筹各类资源,创新方式方法,在学懂弄通的基础上,持续开展多层次、有广度、有深度

的宣传,推动党的二十届三中全会精神进机关、进企业、进社区、进农村、进校园、进网络,营造良好的学习宣传贯彻氛围。要务实谋划落地举措。围绕全会决策部署,深入开展调查研究,认清自我、认清形势,结合合川实际系统谋划下步改革思路和重点举措,推动形成一批具有合川元素、合川特色的改革成果,以改革促增长、惠民生、防风险,努力交出全年经济社会发展高分报表。

秦辉富、许新成、吴达明、王世国、刘汉席、裴煜宇等区级领导,区委各部委、区级各部门、各人民团体、区属事业单位和国有企业主要负责人,各镇、街道党政主要负责同志,部分重庆在合直属机构及金融单位主要负责人,部分学校、医疗卫生单位和企业党组织主要负责人参加。

郑立伟在调研全区党建统领基层治理工作暨主持召开党建统领基层治理 协调机制第一次全体会议时强调 全面提升全区基层治理现代化水平 以高效能治理保障经济社会高质量发展

本报讯(记者 罗洪 李文静 实习记者 张浩)8月28日下午,区委书记郑立伟带队调研全区党建统领基层治理工作,并主持召开党建统领基层治理协调机制第一次全体会议。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于基层治理的重要论述和视察重庆重要讲话重要指示精神,全面落实市委工作要求,抓实抓好党建统领基层治理各项工作,全面提升全区基层治理现代化水平,以高效能治理保障经济社会高质量发展。区领导秦敏、秦辉富、裴煜宇参加相关活动。

在区数字化城市运行和治理中心,郑立伟一行认真听取了区数字化城市运行和治理中心三级贯通建设有关情况汇报,详细了解功能模块设置,并就进一步强化系统建设、提升治理效能等提出要求。郑立伟强调,要坚持党建统领基层治理,充分发挥党委“总揽全局、协调各方”作用,建好建强“141”基层智治体系,不断提升基层治理社会化、法治化、智能化、专业化水平。要进一步弄清基层运行机理,结合工作实际,优化功能模块设置、应用事项运转配置,推进各类应用集成高效、方便快捷。

随后召开的全区党建统领基层治理协调机制第一次全体会议,学习习近平总书记关于城市治理重要指示精神,听取区领导讲话重要指示精神,听取镇、街道、村、社区、网格、楼栋、单元、户等基层治理工作情况汇报,审议有关文件,安排部署有关工作。

会议指出,党建统领基层治理是一项系统工程,要树牢“一盘棋”思维。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于基层治理的重要论述和视察重庆重要讲话重要指示精神,深刻领会“推进党建引领基层治理”的重要要求,进一步扛牢抓实党建引领基层治理政治责任,务实抓好基层治理体系和治理能力现代化各项工作,不断提升全区基层治理社会化、法治化、智能化、专业化水平,为全区高质量发展提供坚实保障。

会议强调,要切实扛牢党建引领基层治理政治责任,坚持靶向发力,扎实推进党建引领基层治理重点任务落地落实;进一步提高“141”基层智治体系实战效能,深化镇街综合行政执法改革,提升网格治理效能,做好三级治理中心贯通工作,坚决防止“两张皮”。要加快破解基层治理“小马拉大车”问题,优化网格员“6+1”任务清单,严格落实清单要求,持续开展重点问题整治,坚决防止指尖上的形式主义。要全力防范化解基层社会风险隐患,常态化化解矛盾纠纷,及时处理突发事件,深化“枫桥经验”合川实践,有效管控社会舆情,切实把风险隐患发现在早、化解在小。要加强队伍建设,教育引导镇街班子、机关干部、网格员认真提升数字化履职能力,培养更多适应新时代发展需要的复合型人才。要强化考核激励,健全评价和奖励机制,调动基层干部干事创业积极性,营造赛马比拼、比学赶超的浓厚氛围,推动党建引领基层治理工作不断取得新成效。

区党建统领基层治理协调机制成员单位主要负责人,各镇街党(工)委书记参加。

姜雪松专题调研督导群众身边不正之风和腐败问题专项整治工作

本报讯(记者 刘鑫宇)8月28日下午,区委副书记、区长姜雪松前往南津街道电力苑小区、合阳城街道洛阳溪社区、合川餐厨垃圾处理中心,专题调研督导群众身边不正之风和腐败问题专项整治工作。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于整治群众身边不正之风和腐败问题的重要指示批示精神,认真落实党中央、国务院决策部署和市委、市政府工作要求,牢固树立以人民为中心的发展理念,坚持问题导向,突出工作重点,强化多跨协同,注重闭环落实,以更高标准、更严要求、更实举措推动群众身边不正之风和腐败问题专项整治工作走深走实,为建设现代化区域中心城市提供有力保障。

在南津街道电力苑小区,姜雪松实地查看燃气管网改造进程,详细了解城市

管道“带病运行”专项整治情况。他要求,要提高思想认识,深刻认识做好燃气安全工作的极端重要性,进一步增强责任感、使命感、紧迫感,认真开展“带病运行”城市燃气管道排查,扎实推进燃气管网更新改造工作,全力守护人民群众生命财产安全。要加快工程进度,强化改造质量管理,严格落实相关技术规范标准要求,做好工人慰问关怀,全力保障安全生产和工程质量,确保如期整改销号。要持续排查整改,举一反三排查整治更多群众反映强烈和深层次的问题,清单化、项目化推进问题整改,真正把“问题清单”转化为“成果清单”。

在合阳城街道洛阳溪社区,姜雪松现场督办群众身边具体实事,详细了解社区社会治理、社会救助等情况。他要求,要进一步优化工作作风,不断增强群众观

念、宗旨意识,走好新时代群众路线,坚决反对形式主义、官僚主义,高效开展“三服务”,更好地组织群众、宣传群众、凝聚群众、服务群众。要进一步增进惠民有感,把专项整治和为民办实事结合起来,用心用情解决一批群众身边“急难愁盼”问题,强化数字赋能推动城市运行和治理体制机制变革重塑,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感和认同感。要进一步完善长效机制,坚持“当下治”和“长久立”相结合,迭代完善多跨协同、上下联动机制,突出各级党委(党组)主体责任,强化纪检监察机关监督责任、行业部门监管责任,不断总结好的经验做法,推动集中整治取得更大实效。要进一步强化宣传引导,充分利用各种宣传渠道,加强专项整治宣传引导,增强广大党员干部纪律规矩意识,形成全社会共同关注、共同参

与的良好氛围,广泛凝聚建设现代化区域中心城市的强大力量。

在合川餐厨垃圾处理中心,姜雪松听取运行情况介绍,详细了解餐厨油脂处理情况。他要求,要坚持严查严管,依法查处餐厨油脂产生、收集、运输等重要环节中的违法行为,切实规范餐厨油脂的处理,全力守护市民“舌尖上的安全”。要倡导文明新风,持之以恒抓好全国文明城市建设工作,大力弘扬勤俭节约的优良作风,教育引导群众自觉抵制和反对浪费粮食行为,牢固树立文明意识,不断提升文明素养。要确保安全生产,落实企业安全生产主体责任,健全完善全员安全生产责任制和安全生产规章制度,提高安全生产水平,守牢安全生产底线。

区领导刘汉席,有关部门负责人参加。

区政府召开第93次常务会议

姜雪松主持

本报讯(记者 黄盛)8月29日下午,区委副书记、区长姜雪松主持召开区政府第93次常务会议,研究部署全区电力保供、保民生、保发展的政治责任,确保电力供应安全稳定,保障城市运行安全有序、群众安心度夏。要科学统筹调度,聚焦工业、交通、商业、重点单位企业等,加强统筹、科学调度,精准做好负荷管理,鼓励引导错峰用电,进一步细化工作颗粒度,全力保障企业生产用电和居民生活用电。要守住安全底线,聚焦重点区域、重

要设备、关键环节,深入开展隐患排查处置和运行维护,确保电网安全稳定运行。压实各方安全生产责任,全力应对高温天气,落实防暑降温各项措施,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局和谐稳定。要强化宣传引导,加大科学用电、节约用电宣传,及时回应社会关切,党政机关、事业单位、区属国有企业等单位要带头节约,鼓励公共场所、广大居民安全用电、节约用电,在全社会营造节能降耗的良好氛围。

要提升保供能力,坚持着眼当前与立足长远相结合,加快双槐电厂三期、全域综合智慧零碳电厂等重点项目建设,积极发展抽水蓄能、风电光伏等新能源和清洁能源,进一步夯实电力保供基础。

会议强调,火锅食材产业是朝阳产业,也是我区的主导产业之一。要坚定不移做大做强,围绕火锅食材全产业链发展,深入开展精准招商,以商招商,加快重点项目建设,不断延链补链强链,切实壮大产业集群,推动产业强基提能。要持续提升服务水平,常态化开展“三服务”工作,做好助企纾困,迭代建设招建一体工作机制,全力打造一流营商环境,让企业引得来、留得住、发展好。(下转4版)

“蒸”战高温 无惧“烤”验

——合川区各单位应对高温天气小记(一)

○记者 任洋 刘鑫宇 周云 通讯员 杨海亮

合川区久晴少雨,持续高温,电力供应面临挑战,森林防火形势十分严峻。连日来,我区各单位积极行动起来,采取形式多样的措施应对高温天气,全力保障辖区安全形势持续稳定。

合川供电公司:政企联动 清树障 齐心协力保供电

8月27日,合川供电公司联合经信、市场监管、双槐镇、狮滩镇携手开展政企联动联合清树障行动,确

保电网的安全稳定运行。220千伏双思#3-4、110千伏江寨线#32-37输电保护通道下方有大量的速生桉和白果树,35千伏狮滩变电站站外的超高树竹即将生长至站内。(下转4版)



民兵巡逻 记者 周云 摄



工作人员为群众提供开水 记者 刘鑫宇 摄